

被指控试图推翻2020年美国总统选举结果

特朗普再受刑诉意味着什么?

8月1日公开的一份起诉书显示,美国前总统特朗普被一联邦大陪审团起诉,他被指控试图推翻2020年美国总统选举结果。

这是特朗普2021年卸任以来第三次受到刑事起诉。特朗普面临的最新指控有哪些?各方作何反应?对美国2024年总统选举有何影响?

■指控具体是什么

2020年美国总统选举结束后,共和党人特朗普拒绝向民主党竞选对手拜登认输,反复宣称存在大规模选举舞弊。2021年1月6日,美国国会认证选举结果期间,大批特朗普支持者暴力闯入国会大厦酿成骚乱,造成人员伤亡。

这份45页的起诉书说,特朗普尽管在2020年总统选举中落败,但仍决心继续掌权。他在选举日后两个多月时间里散布谣言,宣称选举存在足以改变结果的舞弊,还采取非法手段干预计票并试图推翻选举结果。

特朗普因此面临4项刑事指控:密谋欺诈美国、密谋妨碍官方程序、妨碍及试图妨碍官方程序、密谋侵犯他人权利。美国里士满大学法学教授卡尔·托比亚斯认为,此次受诉让特朗普处于

“危险的法律境地”。

此外,起诉书还不指名提到6名特朗普的共谋者,其中包括4名律师、一名美国司法部官员和一名政治顾问。

据悉,特朗普将于3日在位于美国首都华盛顿市的哥伦比亚特区联邦地区法院出庭应诉。

■各方作何反应

特朗普竞选团队8月1日发表声明炮轰拜登政府以及美国司法部,称对特朗普的最新刑事起诉目的在于干预2024年美国总统选举。

白宫发言人拒绝置评特朗普再次受到刑事起诉,称将把媒体提问转交给美国司法部,“美国司法部独立展开刑事调查”。

美国司法部长梅里克·加兰回应媒

体提问时说,负责调查的特别检察官杰克·史密斯及其团队“一直遵循事实和法律的指引”。史密斯在记者会上说,特别检察官办公室将寻求“快速审判”。

美国国会两党议员的反应对立鲜明,体现美国政治极化。参议院多数党领袖、民主党人查克·舒默发表声明说,这是迄今对特朗普最严重、影响最大的一次起诉,这也提醒美国人,任何人都不能凌驾于法律之上,包括美国总统。

众议院议长、共和党人凯文·麦卡锡在社交媒体上写道:美国司法部试图转移对涉及拜登负面新闻的关注,并指责美国存在“两层”司法系统。

■对总统选举有何影响

特朗普于2017年1月至2021年1月担任美国总统。去年11月,他宣布再次竞选美国总统。

今年4月,特朗普在纽约州纽约市出庭,成为美国历史上首位被刑事起诉的前总统。特朗普被诉34项伪造商业记录重罪,被指控在2016年美国总统选举前后伪造商业记录以对选民隐瞒负面信息和非法活动。6月,特朗普在

佛罗里达州迈阿密市就“密件风波”所涉37项联邦刑事指控出庭应诉。在此之前,从未有卸任或在任美国总统受到联邦刑事指控。

根据美国法律界人士的说法,刑诉并不妨碍特朗普继续竞选,哪怕最终获刑,也不妨碍他胜选后就任总统。美国法律并不禁止受到刑控者参与竞选。

尽管官司缠身,特朗普目前仍是获得共和党2024年总统候选人提名最热门的人选。美国民调网站“538”统计和计算显示,截至8月1日,特朗普在党内支持率超过53%,遥遥领先其他共和党总统竞选人。另据《纽约时报》和西恩纳学院近期一项联合民调,假如特朗普和拜登在2024年美国总统选举中再次相遇,双方在注册选民中的支持率持平。

美国一些选举专家以及媒体指出,特朗普此次被起诉或再次产生“双刃剑”效应,那就是让支持他的人更支持他,同时让反对他的人更反对他,从而进一步加剧美国政治和社会撕裂。此外,特朗普需要在竞选过程中处理一系列法律问题,而庭审过程和结果也势必对2024年选战注入更多话题以及不确定性。

波方言论引争议

波兰和乌克兰互相召见大使

新华社电 乌克兰外交部1日就波兰官员涉乌克兰的言论召见波兰驻乌大使。波兰方面随后也召见了乌方使节。

据媒体报道,波兰总统外交政策顾问普日达奇日前在被波兰媒体问到波兰对乌克兰的粮食进口禁令是否损害两国关系时表示,基辅应当“开始感激波兰在最近几个月和几年里对乌克兰发挥的作用”,并称“保护波兰农民的利益十分重要”。

据乌克兰外交部官网,乌外交部发言人尼科连科1日说,针对波兰总统外交政策顾问普日达奇日前有关言论,乌外交部当天召见了波兰驻乌大使齐霍茨基。会见中,乌方强调所谓乌克兰不感激波兰援助的言论“不符合事实且不可接受”。

波兰外交部1日称,就乌方声明召见了乌克兰驻波使节。

波兰总理莫拉维茨基1日表示,乌克兰召见波兰大使是一个“不应该发生的错误”。他说,面对持续不断的冲突,并考虑到波兰对乌克兰的大力支持,这样的错误不应该发生。

乌总统泽连斯基1日晚在社交媒体上表示,不允许任何政治事件破坏乌波两国人民的关系,并呼吁保持冷静。

今年,波兰农民连续数月抗议大量涌入的低价乌克兰农产品扰乱粮食市场,直到波兰禁止其进口后才稍有平息。此后,波兰允许乌克兰农产品过境,以方便运往其他地区销售。

波兰称白俄罗斯直升机侵犯领空

白国防部予以否认

新华社电 波兰外交部8月1日发表声明说,波方当天召见白俄罗斯驻波临时代办,就白直升机侵犯其领空表示坚决反对并要求白方作出解释。白国防部同日否认了波方指控。

波兰国防部1日发表声明说,两架正在训练的白俄罗斯直升机当天以非常低的飞行高度越境进入波兰比亚沃韦扎地区,侵犯了波兰领空。波国防部长布拉什恰克已下令在边境地区增兵,并调遣武装直升机入驻该区域。

白俄罗斯国防部1日对此回应说,波兰所指控的白俄罗斯米-24和米-8直升机没有侵犯邻国领空,波方指控基于小道消息,并没有提供相关监视数据,波兰是为在与白俄罗斯边境集结军队寻找借口。

波白边境局势近来趋紧。波兰总理莫拉维茨基7月27日表示,白方在边境地区的“混合袭击”已持续近两年,包括组织非法移民入境等。他还说,驻扎在白俄罗斯的俄罗斯私营军事实体瓦格纳组织是波白边境出现的“新威胁”。

黎巴嫩一巴勒斯坦难民营冲突

已造成11人死亡40多人受伤



新华社电 黎巴嫩南部城市西顿附近一巴勒斯坦难民营的派别武装冲突8月1日仍在继续,自7月30日凌晨冲突爆发以来已造成11人死亡,40多人受伤。

据当地媒体报道,艾因·哈勒瓦难民营中的巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)与其敌对派别7月31日晚曾达成停火,但次日冲突再次爆发。武装冲突给难民营造成严重破坏,一些房屋和店铺被弹片击中后着火,超过2000人逃离。

黎内政部长巴萨姆·毛拉维表示,黎方密切跟踪该难民营内的冲突态势,在该地区增派了军队以防冲突外溢。按惯例,黎巴嫩军队不会进入巴勒斯坦难民营,难民营内的安全问题由巴各派别自行处理。

艾因·哈勒瓦难民营是黎巴嫩境内12个巴勒斯坦难民营中最大的一个,登记在册难民人数超过5.4万。难民营内,各派别间因政见分歧导致的枪战、爆炸等暴力事件时有发生。

联合国谴责巴基斯坦自杀袭击事件

新华社电 在中国推动下,联合国安理会7月31日发表主席新闻谈话,强烈谴责7月30日发生在巴基斯坦开普省巴焦尔地区的自杀式炸弹袭击事件。

安理会成员向受害者家属以及巴基斯坦政府表示最深切的同情和慰问,强调应将恐怖主义行为肇事者、组织者和资助者绳之以法,并敦促所有

国家根据国际法义务及安理会决议,与巴基斯坦政府就此积极开展合作。

主席新闻谈话指出,任何恐怖主义行为,无论其动机如何,发生在何时何地、由谁实施,都是犯罪行为且不可原谅。各国应根据《联合国宪章》等国际法义务,采取一切措施打击恐怖主义对国际和平与安全造成的威胁。